

PARA NOSOTROS LA PATRIA
NO ES SOLO UN CONCEPTO
SINO UNA NORMA.

JOSE ANTONIO

Año II Núm. 205

La sierra de Argallón en poder de los Nacionales

PARTES OFICIALES DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

DIA 12

En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de La Serena, ocupándose el Puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia y habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río y en el pueblo de Orrio se han recogido 61 cajas de municiones, 16 cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.

Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamento material cogidos al enemigo en las operaciones de los últimos días.

Seguen presentándose centenares de milicianos.

Salamanca, 12 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

Orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

DIA 13

En el sector de la Serena nuestras tropas, además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el parte de ayer arrojaron al enemigo a última hora de la tarde de todas las que aún le quedaban en la Sierra de Argallón incluso el castillo del mismo nombre y el Puerto de la Guereula. La resistencia que opusieron las tropas rojas dió lugar a sufrirán durísimo castigo pues fueron elevadísima las bajas que sufrieron, entre ellas gran número de muertos.

En el sector del Alfambra se rechazó un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones, siendo perseguido y cogiéndose algunas armas automáticas, fusiles y más de 20 prisioneros.

Salamanca, 13 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

Orden de S. E.: el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

SECRETARIA

CIRCULAR NUM. 57

Habiendo recibido esta Delegación Nacional por diferentes conductos denuncias justificadas y concretas sobre el libro "Nueva Aurora" del autor Juan Bautista España, esta Delegación Nacional declara lo siguiente:

I. Que dicho libro "Nueva Aurora" fué escrito y publicado en Marzo o Abril de 1937, con anterioridad a la creación de esta Delegación de Prensa y propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que funciona desde el 8 de Mayo de 1937.

II. Que abierto expediente sobre la doctrina moral y nacional-sindicalista de dicho libro por la Oficina de Control y Censura de esta Delegación Nacional, y por la Jefatura Provincial de Avila ha dado una censura desfavorable, por sus afirmaciones perniciosas para la Fé y moral católicas, que son base del Movimiento, e inexactas para la pureza social y política del Nacional-sindicalismo.

III. A vista de lo cual, esta Delegación Nacional ordena a todos los Delegados Provinciales de Propaganda y suplica a los Jefes Provinciales Políticos del Movimiento ordenen inmediatamente la retirada de "Nueva Aurora" de todas las librerías y kioscos, procediendo a su inutilización.

IV. Así mismo esta Delegación Nacional prohíbe a todos los organismos de prensa dependientes de la misma, la publicación de trabajos de este autor, bien con el pseudónimo de JUAN BAUTISTA ESPAÑA, bien con el nombre propio, que ha resultado ser el de JUAN BAUTISTA BERGUA, propietario de la Editorial de su nombre en Madrid, editor y autor de obras naturistas, comunistas y amorales.

V. La presente circular deberá publicarse durante tres días en las primeras planas de todos los periódicos dependientes de esta Delegación Nacional.

UNA CONMEMORACION DE LA IGLESIA CATOLICA

EL XVI ANIVERSARIO DE LA EXALTACION PAPAL DE S. S. PIO XI



Su Santidad Pío XI, cumplió ayer el décimo sexto aniversario de su coronación pontificia.

Para conmemorar tan fausto acontecimiento, nuestra Santa Madre Iglesia Católica celebró por todos los ámbitos del mundo, solennísimas funciones religiosas.

Nuestra ciudad, tradicionalmente católica, dió fe una vez más de su religiosidad y sumisión irrefragante al Representante de Cristo.

Ayer tarde la Catedral Basílica, ofrecía el aspecto suntuoso de los días grandes, luciendo el Altar Mayor con su iluminación.

En el presbiterio figuraban las estandartes y banderas de las congregaciones religiosas.

El pueblo fiel, sin distinción de sexos, acudió numerosísimo, respondiendo al llamamiento de Acción Católica de Mallorca.

Nuestras primas autoridades asistieron al acto, ocupando sitio prestante el Excmo. señor Vice-Almirante.

En el banco del Consistorio tomaron asiento el señor Gobernador de la provincia don Miguel Fons, y el señor Alcalde don Mateo Zafra, con los Gestores municipales señores Alcaide Benet de los Hierros, Solteras, Tíger y Sastra.

Vimos también al Delegado de Orden Público don Victor Enseñat; gran número de Jefes y Oficiales del Ejército y Marina; nutrida representación de camaradas de nuestra Organización.

Después del rezo del Santo Rosario, la Schola Cantorum del Seminario acompañada del órgano, interpretó un

motete a varias voces.

Ocupó la Sagrada Cátedra, el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho Canónigo Magistral, pronunciando elocuente y documentadísima conferencia sobre Su Santidad Pío XI.

A continuación el Clero y pueblo, cantó el popular "Credo" de Romeu y el Imo. y Rmo. señor Arzobispo-Obispo, doctor Miralles, revestido de capa pluvial, leyó desde el presbiterio, la siguiente Fórmula Sinodal, que repartiose profusamente entre los fieles a la entrada del templo:

"Esta verdadera Fe católica, fuera de la cual nadie puede salvarse, y que en este momento espontáneamente profeso y verdaderamente refengo, prometo y juro conservarla íntegra y sin mancha, con el auxilio divino, constantemente hasta el último aliento de vida, y de palabra y ejemplo, cuanto en mí quepa, enseñarla y propagarla, sobre todo entre aquellos con quienes estoy más obligado".

El pueblo fiel, al unísono y en voz alta contestó:

"Así lo prometo y juro".

Añadiendo después Su Ilma.:

"Reconozco a la Santa, Católica y Apostólica Iglesia Romana por Madre y Maestra de todas las Iglesias, y prometo y juro verdadera obediencia al Romano Pontífice, Sucesor del Bienaventurado Apóstol Pedro y Vicario de Jesucristo".

Contestando igualmente el pueblo en voz alta: "¡Prometo y juro verdadera obediencia!".

Finalmente se expuso al Santísimo, leyéndose las letanías; dando el señor Arzobispo-Obispo la bendición y reservándose a S. D. M.

COLABORACION NACIONAL

UNA VEZ MAS

por Alfredo Marquerie

que duraba la lectura del cuento — del frío y de la miseria, de su dolorida envidia del bien ajeno. Quedaba calmada su hambre con ricos manjares, desentumecidos sus miembros con el fuego alegre de una chimenea, donde, como es obligado en toda descripción "bailaban las llamas y chisporroteaban los leños" y aún le regalaban el paladar con turronecillos y otras confituras, y los ojos con un maravilloso Belin, el de la acción del cuento se suponía ocurrida en Diciembre. O bien en la mañana de Reyes, cuando no esperaba encontrar sino la horma blanca de la nieve en el interior de sus zapatitos rojos, los hallaba ocultos bajo un verdadero bazar de juguetes. Con añadir, "el niño quedó mudo de asombro, o "paloteó con inmenso júbilo" o "des lágrimas rodaron por sus mejillas" el deber del primer cuentista concluía. No había ofendido las leyes de la preceptiva, y ningún crítico, por muy severo que fuese, podría acusarle de haber recargado excesivamente las tintas sombrías en la descripción de la miseria infantil que ocupaba la primera parte de su relato.

Pero, ¿quién habría, medianamente cuanto, normalmente sensible, que no sintiera, ante el ingenuo artificio de cuentos semejantes, una invencible

NIEVE EN PALMA

Con el uniforme blanco de la nieve, se ha vestido esta mañana la Ciudad.

No estamos acostumbrados, y la miramos caer con extrañeza, casi con la alegría de la novedad que hace que olvidemos el frío para asomarnos al balcón.

Hemos visto caer la nieve: Nuestro mayor enemigo en los campos de batalla. Quisiéramos poder atraerla para que cayera toda sobre nosotros que tenemos techo con que cubrirnos y lumbre que nos caliente. Y que sobre las líneas de nuestras trincheras, no cayeran más que los rayos del sol amigo.

Hemos visto caer la nieve, recordatorio de Navidad y de Guerra.

MARTES 15 — PRINCIPAL
Beneficio de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

sensación de duda, de agobio, de melancolía. Ya era bastante elocuente la repetición fatal de tales tópicos en todos los Diciembres y en todos los Fieuros de todas las revistas de todos los años.

Sabíamos que no se debía a falta de imaginación libertaria la exhumación en el instante propicio de la pobre historia del niño pobre. Era que no variaban los motivos de actualidad. Que sin esa mano compasiva de los cuentos, muchos, muchísimos niños de España, sentirían, no sólo el hambre de las fiestas navideñas que escocían al año que se va, y el frío, de la noche de Reyes, que agorna los primeros días del Año Nuevo, sino más todavía: el frío de todo el invierno y el hambre del año entero.

Por esta razón, para que ese motivo no se repita, hay al lado de otros motivos y de otras razones, guerra y revolución entre nosotros. Repitamos una vez y más y siempre, no nos cansamos de repetir nunca, la frase felicísima de nuestro Caudillo. "Que no haya ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan". Que ahí está trocada en realidad feunda, en las calientes cocinas de Hermandad, en los azules comedores del Auxilio Social.

Por esta obra de las mejores, de las más altas y puras de nuestra revolución, los cuentos de invierno del niño pobre, se quedarán al fin, sin protagonistas. La literatura saldrá ganando. Y lo que es más importante, la Patria del Pan y de la Justicia a la que aspiramos, también.

COSTUMBRES MALLORQUINAS — COROS — BAILES
A Selva es Dijous Jardé

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!



TEATRO PRINCIPAL

FEBRERO

15

Martes A las 9 noche

Gran función benéfica

Presentación de la AGRUPACION FOLKLORICA "AIRES DE MUNTANYA", presentando la revista mallorquina, en cuatro actos, en verso y prosa:

A SELVA ES DIJOURS JARDE Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

SORTEO

En el Teatro Lírico ante el notario de esta ciudad don Nicasio Pou Ribas, se celebrará ayer por la mañana, tal como se había anunciado, el sorteo organizado por la Comandancia General de una casa en Ca'n Pastilla, entre las personas que, según se hizo público por la prensa local, habían sido admitidas a tomar parte en el mismo.

La suerte correspondió a don Sebastián Servera Vives, natural de Son Servera, cuya esposa murió a consecuencia de un bombardeo que derribó la casa que habitaban.

El agraciado puede pasar, provisto de su cédula personal, por la Sección 4.ª del E. M. (Comandancia General) cualquier día laborable a la hora de oficina, para extender a su nombre el oportuno título de propiedad.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 12 Febrero 1938.—II T. en Palma de Mallorca. I.—CONSEJO DE GUERRA

1.ª—A las diez horas del próximo martes día 15 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 782 de 1937, in truida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Manuel Palou de Comasema, contra Bernardo Bennasar Puig y Magdalena Bennasar Rigo, por un delito de hurto de telas destinadas a la confección de prendas para el Ejército.

2.ª—A las once horas y treinta minutos del próximo martes día 15 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 24 del año actual instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Agustín Pérez Ampudia, contra el paisano Francisco Guillermo Carrié, por un delito de adhesión a la rebelión.

ALMACENES MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

INSPECCION DE ENSEÑANZA

Se pone en conocimiento de los señores Maestros, Alcaldes y Presidentes de los Consejos Locales, que las Oficinas de esta Inspección, así como las de la Sección Administrativa, se han trasladado, provisionalmente, a la Escuela Graduada de Levante, (Avenida de Estanislao Figueras) Teléfono número 2573.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

Con motivo de la constitución del Primer Gobierno dicha Corporación dirigió atentos telegramas de saludo y felicitación a los Excelentísimos Señores Jefe del Estado y Ministro de Agricultura habiendo recibido de los mismos las siguientes contestaciones:

Del Coronel Secretario del Generalísimo: "Su Excelencia el Generalísimo agradece a esa Cámara su felicitación con motivo constitución primer Gobierno de la Nueva España y le envía su saludo afectuoso a todos sus miembros."

Y del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura: "Agradezco cordial felicitación.—Arriba España! —Viva Franco."

LA ESCUELA DE TRABAJO N. S. DE FELANIX CELEBRA SU BENEFICIO

Antes de la hora anunciada del pido, jueves el Teatro Principal de esta ciudad ofrecía un brillante aspecto, pues su adorno a base de los colores de la Bandera Nacional, mirto y emblemas patrióticos representativos, cuidadosamente colocados y distribuidos por la Comisión Organizadora; convertían en espléndido marco a la Sala totalmente ocupada por las localidades y con la asistencia de todas las Autoridades.

Se dió comienzo por el Himno de la Falange, que fué religiosamente escuchado de pie y con el brazo extendido; el Jefe Provincial accidental, de la F.E.T. Saiz Gralla, que nos honró con su asistencia dió las voces patrióticas de la Nueva España Imperial, que fueron coreadas por el numeroso público.

La Banda Municipal, contando con la colaboración de elementos de valía dió una audición de varios fragmentos musicales que fueron ovacionados.

Los Flechas de O. J. representaron el Pasodoble de la zarzuela "Cádiz" con un ajuste, marcialidad y precisión que obligó a un cerrado aplauso antes de terminar el número. Fué repetido ante la magnífica acogida que obtuvo de la concurrencia.

La Sección Femenina local de Organizaciones Juveniles, representó el Coro de "Marineros" de la zarzuela "La Gran Vía" con una entonación y mímica que causó las delicias de los reunidos, y que ante los insistentes aplausos se vieron obligadas a repetir totalmente dicho Coro.

Luego un grupo de Flechas, puso en escena, el "Caballero de Gracia", con una gracia y maestría propia de verdaderos profesionales.

Por la Sección Femenina se cantó y bailó el Vals "Rosa de The" que fué acompañado al piano por la señorita Bárbara Puig, bajo la dirección escénica de la Srta. Petra Barceló Oliver. El conjunto resultó tan completo y armónico que nunca mejor que en esta ocasión pudo decirse que no se sabía si admirar más la belleza o el arte desarrollado por sus componentes. Los aplausos clamorosos obligaron a que se bisara.

Por D. Pablo Sitjar se cantaron en los intervalos diferentes romanzas, que le acreditaron por su templada voz, siendo aplaudido.

En la segunda parte, la Orquestina Mediterránea, ejecutó varias composiciones, que merecieron el agrado del público.

Por las Sritas. de la Sección Femenina de la F.E.T. se cantó y representó el Pasodoble "Gitano" del Maestro Romero, siendo su principal ejecutante Catalina Nadal Jusana, cuya brillante actuación y gran penetración con las distinguidas y hermosas muchachas que formaban el Coro, convirtió el número último de la parte lírica en un grande y merecido éxito que se exteriorizó con manifestaciones de entusiasmo, siendo obligadas a repetirlo.

Varias partes del festival fueron acompañadas al piano por la señorita Catalina Valls de Padrinas.

Por el Jefe provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. don Pablo Saiz Gralla se hizo uso de la palabra, quien con el nuevo estilo ardoroso y combativo, preciso en su extensión, constante en su fondo y fragoroso de debilidades, con gesto claro y vibrante expuso la marcha con que victoriosamente se iba desarrollando el Glorioso Movimiento Nacional, sin entronque en los sucesivos Jefes que la Falange ha tenido en esta ciudad, la austeridad y patriotismo con que desarrollaron su gestión.

Dibujó los matices que adornan el programa representado por las flechas de emblema patrio, el estrecho haz que debemos formar, dejando en el ostracismo antiguas agrupaciones cuyo objetivo práctico fué negativo. Que trabajando con toda actividad y

llenos de espíritu de sacrificio; unidos al Caudillo, Jefe único, del Partido único que es la Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S., conseguiremos, una vez organizada la vida del trabajo a base de los Sindicatos verticales que implantará el Gobierno del Generalísimo, que nuestra Patria sea la España Grande e Imperial y Católica que fué conocida en el mundo en tiempos preteritos.

Dedicó un canto de homenaje a nuestro glorioso Ejército y demás Fuerzas combatientes, a quienes para ser dignos de ellos debemos entregarles a su regreso triunfal los puestos representativos de una admirable y compenetrada organización estatal totalitaria.

Fué larga y entusiastamente aplaudido.

Se terminó el acto tocando la Banda Municipal la "Marcha Real", que fué silenciosamente escuchada y saludada con la mano extendida y brazo en alto.

El festival realizado fué por su relieve e importancia de consecuencias morales y económicas en favor de Felanitx y de su Escuela del Trabajo; poniéndose de manifiesto el gran cariño que se profesa a la misma por el vecindario, que no regateó su cooperación personal y material, para tan enaltecedora función, la que dejaron de presenciar muchas personas, debido a las dimensiones del local de la Comisión Organizadora.

Por encargo especial del Patronato, transmito las más expresivas gracias a la Comisión Organizadora, por haber cumplido a la Sra. Pou de Grimall, alma de la fiesta Sra. Francisca Picó, Sra. Concepción Vaquer y Sra. Celia Pou, y en general a todas cuantas personas que desinteresadamente prestaron su cooperación.

Felanitx 11 Febrero 1938.—II T.—El Encargado de Prensa y P.ª del Estado, Carlos García Alonso.

MARTES 15, A las 9 NOCHE Gran Fiesta Mallorquina

Viena en primavera

Su hechizo... Su encanto... Su bruja seducción...

Canciones en los bosques de Viena

...que nos hablan de los atardeceres de amor...

Bosques de Viena

...donde la juventud aprende a amar a la naturaleza, su mejor aliada...

Y al filo de un idilio romántico...

...la fragancia musical de STRAUSS SCHUBERT LANNE y ABRHAM

Bajo la responsabilidad de La Filarmónica de Viena

HE AQUI UN FILM INOLVIDABLE

Noches en los Bosques de Viena

con: MAGDA SCHNEIDER WOLF ALBACH REITER Realizador: GEORGE JACOBY

PROXIMO MIERCOLES:

Protectora

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

FIN DE CARRERA

El camarada Antonio Roig Serra que fué Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Ibiza, ha terminado en Sevilla la carrera de abogado.

A LA PENINSULA

Ha salido en avión para la península el Subdirector de la Compañía "Gas y Electricidad S. A." don Rafael Lacy.

NATALICIO

Doña Juana Jaume Rovia, esposa del odontólogo don Miguel Font Jaume, ha dado a luz felizmente a un niño.

ENFERMOS

Guarda cama el Secretario de este Ayuntamiento don Antonio Rosselló Cazador.

También guarda cama el Contralmirante de la Armada retirado don Teodoro Pou Magraner.

Se encuentran ligeramente enfermos el Secretario de la Delegación de Hacienda, don Manuel Ramírez y el Abogado y Agente hipotecario don Sebastián Mora Rosselló.

BODA

En la iglesia de Santa Cruz de Ibiza contaron matrimonio el Sargento de Ingenieros don Juan Canals Sorá y la señorita Catalina Bonet Riera.

RESTABLECIDOS

Se hallan restablecidos el Director del Laboratorio Municipal don Bernardo Juan y el funcionario de la Secretaría del Delegado de Orden Público señor Carrillo.

Se hallan también restablecidas la esposa e hija de nuestro camarada Surede de Armas.

NECROLOGICA

Ayer por la mañana falleció con fortado con los auxilios de la religión don Mariano Sbert y Canals, Contralmirante de la Armada, retirado.

Caballero profundamente cristiano y militar pundonoroso, era persona destacada en nuestra Sociedad y contaba con muchas simpatías por su carácter sumamente bondadoso y su extremada cortesía y sencillez en todo y con todos.

Fuó el número 1 de su promoción, y durante su dilatada existencia al servicio de España ocupó importantes cargos. También actuó durante muchos años en la guerra de Africa, asistiendo a Alhucemas, y siendo herido en varias ocasiones.

Asumió el mando de distintas unidades de nuestra Escuadra y fué Comandante de Marina de esta provincia.

Poseía la Cruz y Placa de la orden de San Hermenegildo, así como gran número de cruces y medallas nacionales y extranjeras.

Descanse en paz, y reciba toda su familia la expresión sincera de nuestra cordial condolencia.

MARTES 15 — PRINCIPAL

A Selva es Dijours Jardé

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un diente, o abona el valor de un servicio cada 10 años. TELEFONO 1579. Fco. Sancho, 35.

PROPAGANDA ORAL

PORRERAS

CAMPOS

La primera obligación de todo camarada de la Falange es servir a la gran tarea que vivimos: la guerra. Lo exige así, la Patria y lo exige así nuestro Caudillo. Y a la guerra se le sirve yendo al frente a luchar con las armas y se le sirve también eficazmente en la retaguardia, ganándola para la paz. Y para cumplirlo están nuestros camaradas de Propaganda oral y escrita.

A España se le sirve de distintos puestos.

A la Revolución Nacional sindicalista se le sirve de diferentes maneras. Y nuestra misión nos hace servirlos yendo a clavetejar en las cabezas de las gentes cual es nuestro servicio, cual es nuestro sacrificio, cual es nuestro destino, nuestra ansia y nuestra fe.

Nuestro sitio está al aire libre. La voz rotunda y tajante, netamente española y cristiana de la Falange se esparce y se oyó al aire libre. Al aire libre de una tarde fría de invierno. En ese sitio tan nuestro y en ese ambiente tan nuestro hablaron nuestros camaradas ante una multitud a la que temperie, del aborrecer de la España Una, Grande y Libre. No en acto de propaganda al viejo estilo, sino en un acto impregnado, henchido de nuestro estilo combativo y ardiente, que es gritar a los cuatro vientos, muy alto, muy claro lo que somos y que lo somos.

Los camaradas Servera, Miquel Cañellas, Jorge Andreu y Nicols Sagess; hablaron en medio de dos banderas desplegadas al viento de nuestras banderas unidas ya por la bendición de Dios y glorificadas por los Callos semilla del Imperio.

Y aquellos innumerables hijos de Campos — impasible el ademán — que escucharon a nuestros camaradas que les dijeron del amor triunfal que besa en las trincheras la frente dura de los soldados de Franco; de nuestras normas heroicas de Mística y de Milicia; de nuestra Unidad religiosa política y territorial; de que Falange es España, España es Falange; de que Falange es católica porque es Española. Tradicionalista y de que nuestro Caudillo después de ganar la guerra con sus juventudes azules, ha revolucionado Nacional Sindicalista para ganar la Paz y de que al gritar ¡Arriba España! hemos de sacrificarnos, hemos de luchar y de luchar para que España viva su Unidad, Grandeza y su Libertad.

Entusiastas hombres, impetuosos fervorosos Nacional sindicalistas que dirigen la Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Campos.

Son como tienen que ser los hombres que creen en los 26 puntos de José Antonio.

Con el Delegado Local e Inspector del sector de Manacor, camarada Miguel Mir, el Delegado de Prensa y Propaganda camarada Miguel Roca, el Delegado de Prensa y Propaganda camarada Damián Obrador, el Secretario, camarada Gregorio Mesquida, la Delegada de la Sección Femenina camarada Margarita Pons y los Delegados Simplicios y de Administración, camaradas Fullana, Suñer y A. Obrador. A ellos se unieron, el Comandante Militar del Rector Rdo. Padre A.E. Matas, el Jefe de Milicias.

El acto de propaganda llena el salón más espacioso de la villa. Recuerda emocionado y vibrante a un falangista porrense caído gloriosamente por Dios, por España y su Revolución Nacional sindicalista en una de las últimas grandes y victoriosas batallas.

Hablan el camarada Nicolau, de P. y P. de Porreras, y los camaradas Servera, Cañellas Andreu y Sagessa. Todos ellos, hablan claro, concisamente; se dirigen directamente al corazón de todos los porrenses, que es un corazón español y nacional sindicalista. Les presentan y les previenen de los enemigos de España y como tienen que combatirlos y eliminarlos. Les dicen de la Patria, del Pan y de la Justicia. Les recuerdan lo que ha dicho un ministro del Gobierno Nacional en nombre del Caudillo: Todo en el Sindicato, nada fuera del Sindicato. Se dirigen a la juventud y a los jóvenes de corazón. Les exigen en nombre de España y de sus Héroes, unidad en la Falange de Franco.

Nuestra canción, que es la canción de España, que es la poesía de nuestra Cruzada gigante fué prologo ardiente y fué el cofón ritual de este acto en que las palabras hubieron sido innecesarias sino fuera porque lo que nos rebosa en el alma queremos sea oído.

AS CALZADOS AMERICAS. CALZADOS CELTA. JAIME II, 67.

RADIODIFUSION

Programas para hoy, lunes. Radio Falange.—42 m.—Tel. 2078. Emisiones experimentales. 12'30 a 13'30 y 19'00 a 20'00: Discos y propaganda.

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366. Emisión de Sobremesa. 14'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00: Información general. 14'15: Música española. 14'45: Bailables. 15'00: Cierre. Emisión de la Noche. 20'45: Apertura. Música popular. Publicidad.

21'45: Información general. 21'30: Charla semanal de "El Caballero Legionario". 21'45: Música variada. 22'00: La Delegada de F.E.T. y de las J.O.N.S. en el Servicio de recaudación del "PLATO UNICO", dirigirá la palabra a los radioescuchas de Palma.

22'15: Música selecta. 22'45: Retransmisión de Radio Nacional. Información. 23'15: Parte oficial de guerra y Crónicas. 23'30: Cierre.

Radio EA 6AF.—42 m. Todos los días: 9'00: Noticias en español. 16'30: Noticias en español, francés, e inglés.

RADIOYENTE: Escuche todas las noches de 11 menos cuarto a 11.

Radio Nacional-Salamanca. La voz auténtica de la AUTENTICA ESPAÑA.

Puede V. captarla directamente (238,5 m.), por Radio Mallorca o por Radio Sevilla.

Donubio Azul. NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA.

LA FILADORA. DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Campeonato de fútbol

LA FEDERACION

QUE PASA EN EL FUTBOL MALLORQUIN?

Hasta nuestros oídos ávidos de noticias han llegado rumores de crisis en la Federación Balear de Fútbol. Dada la importancia del caso, comunicamos a nuestros lectores una encuesta con las principales figuras, para enterarnos de la realidad de lo que haya pasado.

El Fútbol mallorquín necesita una renovación para renovarse. Depura el juego, de equipos, de directivos de árbitros y de federativos. Falange emprende la campaña, en el caso Federación y seguirá con una serie de sugerencias para elevar el nivel del deporte a la altura que corresponde.

VINDOR

PRIMERA CATEGORIA

BALEARES 2; GIMNASTICA 1

A beneficio de la Delegación Provincial de Frenos y Hospitales se jugó ayer por la tarde en Son Canals el partido correspondiente al Campeonato de Baleares entre el Baleares y el Gimnástica de Felanitx.

El viento reinante y el frío restaron brío al campo; sin embargo a la hora de empezar, presentaba un aspecto brillante.

Una fotografía del Caudillo presidía la tribuna. Las flechas de la tribuna.

Salían al campo los equipos y en formación se dirigen al centro del terreno. La Banda interpreta "Cara al Sol", "Oriamiento" y el "Himno de la Región". Entrega de ramos de flores a las señoritas de Frenos y Hospitales que ocupan el palco de la presidencia. Una de ellas, entre aplausos, toma el saque de honor.

Forman así los equipos: Baleares: Comas, Vallés, Puigserri, Capó, Prada, Galera, Maciá, Bern, Sansó, Maimó, Terradellas. Gimnástica: Moragues, Sbert, Rius, Bordoy, Ferrer, Capó, García, López, Ampol, SaEnchiz y Frau.

FILM DEL PARTIDO

Saca el Felanitx que tiene el viento contra. Bordoy chuta desde lejos. El Sr. Sanchiz. Los ataques al Felanitx se ven impedidos por el fuerte viento. A los 12 minutos de juego un chut de Sanchiz da en el pie de un defensa balearico. Frau que viene gran velocidad, remata y consigue primer tanto.

Domina el Gimnástica. Gran centro de Terradellas que origina ante la meta de Moragues un barullo peligroso. Penalty contra el Baleares que tira García y detiene Comas. Se anima el Baleares y vemos unos minutos de verdadero futbol.

El "penalty" con que fué castigado el Felanitx fué lo que Paco Tomás llama un "penalty mallorquín".

No hubo tal penalty como no hubo otras faltas con que el Sr. Gelabert quiso castigar al Felanitx.

La pareja defensiva del Felanitx y de un modo especial Sbert, acertadísimo.

A pesar de aquellas rodilleras que, estamos seguros, le estorbaban.

Ayer vimos lo pesado que se pone el viento cuando se empeña en soplar.

Vimos también a Natalio sin gorra de visera. Y con un sueter imponente —había previsto la nevada— que no le impidió saltar y agacharse infinidad de veces.

Un amigo nuestro que es buen muchacho pero que a veces se las dá de gracioso, decía que no se explicaba las caras serias y mojadas—de los espectadores al salir del terreno de juego.

—Hemos visto, decía un poco— muy poco de fútbol, lucha libre, deporte de nieve y hasta water-polo.

RIALTO
HOY, A LAS 3'30

El baile del Savoy
por la cantante de la voz de oro GITTA ALPAR
secundada por el inolvidable actor HANS JARAY, de «Vuelan mis canciones»

CANCIONES : MUSICA ALEGRIA

VIAJE DE NOVIOS
por Brigitte Helm y Albert Prejean

MODERNO
HOY, A LAS 3'30

KEN. MAYNARD en el film
Con música y astucia
La isla del tesoro
en español por WALLACE BEERY y J. COOPER.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

FRENTE - HOSPITALES

DONATIVOS

Lista de donativos recogidos en esta Delegación:

Recaudado por las señoritas del Terreno, 100 pesetas; don Manuel Fuster, 300; don Guillermo Martorell, 88'05; don Bartolomé Campins 16; Compañía Tranvías 78'95; don Ramón Ferragut 100; doña María Llabrés 2; Un donativo 15; donativo de un alférez 2; Calderera de A. Seguí y sus obreros 21'25; Miguel Fiol Coll 25; Tres ciegos 30; doña Francisca Guasp 50; Obreros y obreras de la fábrica de V. Enseñat de Esporlas 50; don Jaime Bungere 5; Dirección Empleados, obreros de Establecimientos y Vidrieras Llofrú 1'450; un donativo 1; un donativo 719'85; doña Maximina de Castro 65; don Bartolomé Berga 100; don Miguel Bordo 25; A. 25; R. G. 25; Catalina Bauzá de de March 1000; un donativo 0'30.

Recaudaciones: En una función benéfica en la Vileta 122'65; en Santa Catalina 74'40; en María de la Salud 80'35; Sineu 1'20; Génova 11'40; Palma 1.678'60; Sancellas 8; Felanitx 245; Establiments 38'05; Muro 110'20; Bellensa 61'05; Algaida, 64; Andraitx 51'65; Son Ferriol 10; Alcudia 90; Esperlas 114'50; Valldemosa 84'25; Manacor 75; Binisalem 62; Arenal 17'65; Hostalots 127'20; Indioteria 13'20; La Soledad 4'30; Molinar 23'10; Son Sardina 16; S'Arangassa 13; San Francisco 14'55; San Jordi 28; Secar del Real 27'45; Terreno 21'60; Porto Pi 21'45; Campos 10'60; Puigpuñent 29'05; Estallenchs 30'05; Ses Salines 75; Santa María 184'50; Costix 28'65; Marratxí 18'45; Pla de ne Tesa 30; Calviá 62'90; Sta. Eugenia 45'90; Biniali 14'55; La Puebla 32'50; Llubi 55'25; Vallafrauca de Bonny 68'65; Capdepera 51'85; Maria de la Salud 81; Lloret de Vista Alegre 7.

Esta Delegación expresa su gratitud a los generosos donantes.

O. J.

SENTENCIA NUM. 13

En el expediente instruido en virtud de denuncia formulada por el Delegado Local de Felanitx contra el cadete BARTOLOME OLIVER NICOLAU el Delegado Provincial ha tenido a bien dictar el siguiente fallo:

Que debe imponerse al indicado Cadete la pena o castigo de cuatro meses sin poder llevar la Gloriosa Camisa Azul; advirtiéndole que de continuar en la misma forma en que lo ha venido haciendo hasta la fecha será dado de baja definitiva de estas Organizaciones.

Habiendo recibido de la Sociedad General de Tranvías los pases que permitirán a los afiliados a las Organizaciones Juveniles viajar con un cincuenta por ciento de trabajo se avisa a todos los Pelayos, Flechas y Cadetes que pueden pasar por esta Delegación de Organizaciones Juveniles a recoger dichos pases.

Por Dios España y su Revolución acional Sindicalista.

Palma 11 de Febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal. El Delegado Local, Juan Sastre.

La Funeraria LLORET

General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

DADA LA IMPORTANTE CIRCULACION QUE HA ADQUIRIDO NUESTRO DIARIO, TENEMOS EL GUSTO DE OFRECER AL PUBLICO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS QUE SE INAUGURARA EN BREVE

EN SERIO

Desde que empezó el Campeonato, FALANGE ha procurado ser imparcial en sus informaciones futbolísticas.

Creemos haberlo conseguido. Por eso vamos a comentar los incidentes de ayer acusando a quien, a nuestro entender, lo merece.

Empezaremos por decir que el partido de ayer debió ganarlo el Felanitx. El "penalty" que ocasionó el primer gol del Baleares, no existió más que en la imaginación del señor Gelabert quien, además favoreció a los palmesanos en repetidas ocasiones.

El viento, no se limitó a deslucir jugadas sino que estuvo el primer tiempo a favor del Baleares y en el segundo, cuando los muchachos del Felanitx pensaban aprovecharse de él, amainó y empezó a nevar.

El origen de los incidentes debemos buscarlos principalmente en la poca energía del árbitro. Debió imponerse e imponer su autoridad y no lo hizo. Frau debió salir del campo cuando le fué ordenado. Algunos jugadores del Baleares deben ser menos impulsivos y hasta Moragues—un muchacho a quien conocemos y sabemos incapaz de obrar mal—debió acudir al "lugar del suceso" inmediatamente pues es él quien capitanea al Gimnástica.

Cualquiera que sea el culpable, deben terminarse de una vez para siempre estos espectáculos que tan poco dicen de la deportividad y corrección de los futbolistas mallorquines.

Aunque fuera un partido de Campeonato no debió olvidarse que se trataba también de un partido benéfico.

Y nada más. Que sepan los árbitros, además del reglamento, reves-tirse de autoridad; que los jugadores vayan siempre al balón y nunca al hombre y desaparecerán los lamentables incidentes de ayer.

LIRICO

EL ESCUADRON BLANCO
(HABLADA EN ITALIANO)

Estreno miércoles

GRUPO PONIENTE
ARRABAL, 2-HERCULES 1

Ayer se jugó en el campo del Iberia este partido al que asistió numeroso público y que fué jugado con gran corrección.

Fuó un partido muy entretenido y de juego bastante igualado.

La nieve hizo que fuera suspendido unos momentos pero luego se reanudó siguiéndose hasta el final.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

El Tebib Arrumi

Inopinadamente se ha desatado en el frente de Aragón, una turbonada de viento, nieve y agua, acompañada de una de esas temperaturas de las que se estilan por aquí. Menos mal que dicen los naturales del país que es mejor que los temporales se presenten con esta violencia porque así pasan enseñada. Tengamos fé y esperanza en que estos vaticinios resulten ciertos. No tengo que decir, con este mal tiempo, ha habido muy poca guerra en el sector de Teruel. Sin embargo no ha carecido el día, de su nota emotiva. Esta la ha dado como de costumbre, la aviación, porque a primera hora de la mañana, se presentó sobre la línea del Alfambra una escuadrilla nuestra de bombardeo con la correspondiente escolta de cazas, lo que ya era de por sí, sorprendente. Apesar de esta circunstancia, los bombarderos recorrieron la orilla izquierda del citado río, volando muy bajos sobre las posiciones de los rojos que recibieron a nuestros aparatos con un fuego de antiáereo espectacular, pero tan poco certero que, no se detuvo la acción de nuestros aparatos y no hizo blanco en ninguno de ellos. Solo un aparato, fué alcanzado en un larguero por la metralla, y fué en este momento, cuando se vivieron unos instantes de angustia ya que el aparato, que venía sorteando una lucha durísima con la lluvia y el vendaval, tuvo que realizar verdaderos prodigios de pericia en el vuelo, para no caer encima de los atrincheramientos rojos. No fué así, este aparato, como todos los demás, regresó a su base sin obstáculo y habiendo producido la acostumbrada mortandad en el campo rojo.

Fuera de esto, tal cual tiroteo o canoneo, se evidenciaron lanzuldr shrdr rono, evidencian la tenaz vigilancia del enemigo en el Alfambra, el hecho evidente es la declaración que han prestado varias familias, que por el sector de Orrio se han pasado a nuestro campo. Estos dicen, que en el campo enemigo son frecuentes los tiroteos y hasta ha negado a chocar entre sí, unidades completas de los rojos, afirmando los evadidos que esta pugna a tiros se debe a las rivalidades entre las unidades rojas de carac

ter sindicalista-anarquista y las brigadas internacionales porque éstos, no quieren seguir obedeciendo las órdenes del gobierno de Barcelona, y hasta tratan de imponerse a tiro limpio.

Entre estos evadidos a que me refiero, figura un médico que ha huído ayer, por la mañana de Barcelona. Está me refiere que presencié el paso de la manifestación que se organizó por las Ramblas y Plaza de Cataluña hace cuatro días; en la manifestación se dan gritos de "que se vaya el gobierno..". "No queremos morir bajo los en el frente o en Madrid." Añade el "bombardeo". Prieto y los suyos, tienen su puesto en el frente o en Madrid". Añade el declarante que la manifestación, fué disuelta por guardias de asalto que incluso hicieron fuego con las ametralladoras. Pero que a pesar de esto, el ambiente de la capital catalana es de tal rabia contra el gobierno que se segura como hecho, cierto que la mayoría de los ministerios, ha abandonado ya la capital, instalándose en ciudades de la región próxima a la frontera francesa, y entre ellos figura Prieto, que ha fijado su residencia cerca de Figueras.

La cosa cada día se pone mejor, vamos, mejor para nosotros, porque lo que es para los "Mandamás" rojos se está poniendo tan feo, como hoy lo ha sido el tiempo en el frente de Teruel.

Hijo de A. Ramis Cerdá
M. Fuensanta, 3
PALMA

Molituración de corteza, curtiembres y tintoreas.

Especialidad en pino para tejido de redes



INDICE DE AYER

VARSOVIA Y ROMA

Varsovia.—En los medios oficiales se afirmó que el ministro Polaco de Negocios extranjeros señor Beck irá a Roma en visita oficial el próximo mes de Marzo. Dicha visita constituirá una importante manifestación de la amistad cada día mayor que existe entre Polonia e Italia.

EL REARME NAVAL

Tokio.—Infórmase que esta noche se entregará a las tres naciones interesadas la contestación que dá el Japón al Memorandum anglo-franco-americano sobre construcciones navales.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Bobinas, 1 al 9 - Telef. 1916
Palma de Mallorca



PERFUMERIA INGLESA
EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS
Cadena, 6 PALMA

UNA CAMPAÑA DE EMBUSTES

Berlin.—El periódico "Correspondencia Política y Diplomática" llama la atención sobre la coincidencia, muy significativa, de que inmediatamente después de crearse en Inglaterra la oficina de propaganda del gobierno, esta entidad ha iniciado una violenta campaña contra Alemania mediante informaciones completamente falsas y tendenciosas radiadas desde diversas emisoras que todas parecen obedecer a un solo mando y a la consigna única de atacar el prestigio alemán. Se dá crédito a los rumores más insensatos propalados por periódicos y agencias extranjeras irresponsables, cuya verdad nadie creyó pero cuyos perjuicios pueden ser considerables.

El citado periódico recuerda que cuando Inglaterra ha sido víctima de campañas parecidas, Alemania se ha guardado mucho de secundarlas, manteniendo siempre la mayor reserva y absoluto respeto a la verdad.

Roma.—Los periódicos "Giornale d'Italia" y "Tribuna" hablan también de la ofensiva emprendida estos días contra Alemania por los periódicos ingleses y franceses, que inventan toda clase de complots militares e incidentes entre los jefes nazis y los de la Reichswehr. Y dice el "Giornale" que estas campañas calumniosas no tienen más objeto que desacreditar los regímenes totalitarios y crear atmósfera en contra de Alemania, lo cual no es nada favorable a la buena armonía internacional y a la inteligencia general europea de que tanto se habla en los discursos que se pronuncian al final de los banquetes democráticos.

CARTELERA DIARIA

BORN—Hoy el "film" Nacional LA DOLOROSA, por Rosita Díaz-Gimeno.

MODERNO—Desde las 3'30 CON MUSICA Y ASTUCIA, por Ken Maynard y LA ISLA DEL TESORO, por Wallace Beery.

RIALTO—Hoy desde las 3: la película Universal EL BAILE DEL SAVOY (estreno), por Gitta Alpar y VIAJE DE NOVIOS, por Brigitte Helm y Albert Prejean.

PROTECTORA—LA NINFA CONSTANTE, por Virginia Hoppeh y de complemento LA RECONQUISTA DE MALAGA y EL CAMINANTE por William Farnum.

LIRICO—SUCEDIO UNA NOCHE, por Claudette Colbert y Clark Gable y el "film" español MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

A Selva es Dijous Jardé
Bailes — Coros — Costumbres

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL
BERNARDO PERELLO



Nuestras últimas noticias

Nuevas declaraciones del Caudillo a la prensa

LA ULTIMA JORNADA EN LOS FRENTEROS

Salamanca.—En el día de ayer, las fuerzas nacionales victoriosas continuaron el magnífico avance de idia de ayer en el frente de Extremadura, de la Serena, logrando ocupar después de vencer la gran resistencia que ofrecían las fuerzas enemigas, todas las posiciones de la Sierra de Argallón que dominan el inmenso llano de La Serena.

Debido a la gran resistencia que opuso el enemigo éste sufrió una considerable cantidad de bajas, dejando el campo completamente lleno de cadáveres, abandonando también una gran cantidad de fusiles, fusiles ametralladores, municiones y bombas de mano.

El enemigo se ha batido en retirada al observar el ímpetu de nuestras fuerzas que impedían cualquier acción por parte del enemigo.

Salamanca.—Durante la jornada de ayer, las fuerzas nacionales operaron brillantemente en todo el frente de Extremadura, especialmente en el sector de La Serena, en el que lograron ocupar por completo la Sierra de Argallón, con todos sus importantes macizos. El Puerto de Zalamea ha sido completamente ocupado por nuestros soldados, que, victoriosamente han logrado poner la bandera nacional en lo más alto de ella.

Salamanca.—En la batalla de ayer, en el frente de Extremadura en el que las fuerzas nacionales han logrado ocupar toda la Sierra de Argallón y comandada la planicie de La Serena, tomó parte activísima la Caballería nacional, que, con sus cargas impetuosas y magníficas desmoralizó al enemigo, que si al principio ofrecía una desesperada resistencia abandonó esta al ver el empuje de nuestra caballería.

La caballería toma otra vez parte activa en las campañas a pesar de que antes volvía a decirse de que no servía esta arma para nada.

Se ha demostrado esta vez que la caballería puede ser un elemento importantísimo para la lucha, un elemento que puede decidir la victoria final de un Ejército como se demostró en el sector de Teruel y ahora, en la jornada de ayer, en el frente de Extremadura.

LA SITUACION INTERNACIONAL Y LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

... cree S. E. que el malestar de la opinión inglesa ha de ser duro? No lo creo; la nación inglesa tiene una sensibilidad especial fácilmente explicable por las propagandas rojas; es un pueblo serio y veraz que pronto se ha de dar cuenta de lo que realmente está ocurriendo.

¿Cuál es el futuro de las relaciones hispano-inglesas? La nación inglesa volverá a orientar su política hacia España como le ocurrirá con Italia. Esta realidad geográfica se impone; la política inglesa necesariamente habrá de girar hacia los países que como Italia son una realidad en el Mediterráneo.

¿Considera S. E. practicable por

el comité de No Intervención la retirada de voluntarios? Todos los acuerdos son practicable con buena fé que falta del lado rojo pero la única forma de realizarlo es señalando un número fijo de voluntarios porque querer comprobar el número total es imposible pues bastaría ocultar a éstos nombres para evitarlo.

¿Cuál es el cálculo de extraviados en ambas zonas a juicio de S. E.? No puede precisarse el número de los que combaten en el campo rojo y por lo tanto no debe hacerse público el nuestro aunque si se puede asegurar que éste es muy pequeño, menos de la mitad de lo que corrientemente se dice.

EL DIA DEL PAPA EN ESPAÑA

Burgos.— Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer la fiesta del "Día del Papa", a la que se unieron todos los burgaleses sin excepción. Todas las autoridades lo mismo civiles que militares asistieron a la ceremonia solemne de la Catedral y a la misa de Comunión que se celebró a las once y media de la mañana.

Empezó el día con animación extraordinaria. En la mayoría de edificios ondeaban colgaduras con los colores nacionales y pontificios, y la afluencia de público a todas las iglesias fué constante durante todo el día.

En la misa de la Catedral ofició el Excmo. señor Obispo de Burgos. En la misma Catedral a las doce se celebró la fiesta solemne del día, durante la cual pronunció una plática el Canónigo Magistral, cantándose al final un Te-Deum.

Asistieron a dicha fiesta el Prelado y el Delegado de la Santa Sede Monseñor Antoniutti, que fueron recibidos por el Cabildo, el Gobernador, Alcalde y demás autoridades. Todos ellos esperaron la llegada de los Sros. López Pinto, Espinosa de los Monteros y Vicepresidente del Gobierno General Jordana, quien llevaba la representación del Generalísimo. Al terminar la función, el Canónigo señor Arranz pronunció preves palabras de ho-

menaje al Papa y rogó a su representante Monseñor Antoniutti transmitiera a S. S. el testimonio de adhesión de la España Nacional. Terminó con bendiciones al Cielo para que derramara bendiciones sobre las tropas y el Caudillo. Acto seguido se cantó solemnemente el Te-Deum. Después una gran manifestación de público desfiló por el Palacio Arzobispal, dejando tarjetas como homenaje a S. S.

Burgos.— Con la asistencia del General López Pinto, Subsecretario de Asuntos Exteriores, Gobernador, Alcalde y Jefes de M.E.T., se ha hoy al mediodía en los Comedores de Auxilio Social una espléndida comida a cargo del donativo hecho por el legado de la Santa Sede para festejar el "Día del Papa".

Antes de servir el almuerzo, el economo de San Lorenzo dirigió un palabra a los 200 niños congregados. Al final se rezó una oración por la Santidad, por el Ejército, por el Caudillo y los bienhechores de Auxilio Social.

Burgos.— En el Hotel del Condado se reunieron en un banquete los redactores de la Agencia F. B. y otros para festejar la solemnidad del "Día del Papa". Al bendecirse la mesa se rezó por Su Santidad, el Caudillo y los Caídos por la Patria.

PROGRAMA AGRICOLA DEL GOBIERNO

Burgos.— El subsecretario de Agricultura don Dionisio Martín ha hecho unas declaraciones interesantes sobre los problemas de aquel departamento. Ha anunciado la próxima aprobación de un decreto referente al maíz; la solución que se va a dar a este problema es similar a la que se dió ya para el trigo y se utilizarán idénticos instrumentos. El Servicio Nacional del Trigo, órgano que se ha ido perfeccionando, hoy tiene capacidad suficiente para hacerse cargo de otro nuevo problema. Al consejo de ministros próximo llevará el señor Fernández Cuesta el proyecto que

será de gran amplitud y se ajustará a los nuevos moldes. Respecto al problema de la producción forestal manifestó que el ministro dará gran impulso a esta rama de la explotación que servirá para una repoblación intensa para lo cual siguió diciendo que utilizará la juventud de F. E. T. imponiéndole la obligación de trabajar en su importante servicio. Impondremos termino diciendo el señor Martín, las normas adecuadas al nuevo estilo de España, labor que nos exigen nuestros muertos porque el problema del Estado es una realidad y no una utopía.

Croniquillas de hoy

HEROICIDADES INVEROSIMILES DE UN GALLEGO DE RADIO BILBAO

Nació en Vigo. Sólo sé de él que surcó las aguas del Océano innumerable veces. Cuando en España empezó a amanecer nuestro bravo gallego dejó el mar para empuñar un fusil. Y con la misma facilidad que dominaba al Océano enfurecido se abre paso entre las hordas asiáticas.

No puedo decir su nombre porque tiene familiares entre los rojos. Es el ejemplo más perfecto de la abnegación y del heroísmo de las Brigadas Gallegas que sólo tienen un anhelo: marchar siempre al frente de las demás.

La cabellera rubia de nuestro Héroe es la proa que avanza temeraria, en alarde de valentía y de desprecio a la muerte, en todos los ataques. El sólo, ha dejado inútil a 20 tanques rusos, con bombas de mano y botellas de gasolina y ha cogido más prisioneros que todos los de su compañía juntos. Armado sólo de un garrote—había destrozado su fusil y su machete—, luchó contra 30 rojos y al lle-

gar sus compañeros en socorro suyo lo hallaron rodeados de 22 cadáveres de marxistas.

Una vez se acercó a un tanque rujo en el frente de Teruel extrañado de que no disparase su cañón, de que permaneciera callado y al darse cuenta de que huía perseguido o hasta las líneas bolcheviques. Le llamaban loco, las balas silueteaban su figura de atleta y nuestros infantes seguían emocionados sus movimientos. Mientras, él se escuchaba de las balas enemigas con el mismo tanque.

El tanque y el héroe perdiéronse de vista por un rato. La máquina rusa apareció de nuevo, habiendo vuelto erupus hacia las posiciones nacionales, a cuyas avanzadas llegaba conducido por el propio gallego.

Simplemente había sucedido que el tanque habiase parado en una hondonada y como sus ocupantes no tenían ya municiones, decidió apoderarse de ellos y del tanque.

UN COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL EN AFRICA

Con asistencia de las Autoridades Españolas y Musulmanas, se ha celebrado en Melilla la solemne inauguración del quinto Comedor de Auxilio Social, destinado a niños indígenas, hijos de aquellos que luchan a nuestro lado contra el comunismo asiático. Edificado en estilo árabe, ostenta las mismas características alegres y pulcras de nuestros Comedores infantiles, conservando, con sus azulejos, sus mesas bajas, sus cojines en el suelo, un ambiente netamente oriental, lo cual ha sido considerado como un gran acierto político.

La fraterna amistad de hispanos y musulmanes halla feliz expresión en este acto simbólico por lo cual "Auxilio Social", extiende su medio protector sobre los indigentes marroquíes.

Ninguna diferencia en el ornato externo ni en el régimen interior de los Comedores. El profundo sentido universalista de que está impregnada nuestra Península se manifiesta espléndidamente en la obra que comentamos.

Pero también el hecho de que la comida es preparada por mujeres del Islam y se ajusta en todo momento a sus prescripciones religiosas demuestra nuestro respeto por su fé y sus ritos.

La presencia de las Autoridades, representantes de ambos pueblos, hizo realce a la simpática fiesta.

ARTISTAS QUE SON EJECUTADOS EN LA URSS.

Bruselas.— El diario "Gazette" con firma la triste noticia que corre por los círculos musicales, según el cual David Oistrakh gran violinista ruso, que obtuvo el gran premio en el último certamen de Bruselas, a su regreso a Rusia fué detenido y pocos días después fusilado.

También el joven violinista Boris Golstein, de fama mundial, ha sido fusilado. Los dos venturados artistas, fueron acusados de no ser lo suficiente comunistas y además por probar al serles requisados el dinero que habían ganado en el extranjero.

AUTOS PARA LOS ROJOS

Budapest.— "El Verrückt" hace revelaciones sobre un audaz robo cometido en las fábricas de automóviles Steyr de Austria, por los agentes soviéticos.

Asaltaron de noche los talleres y cloroformizaron a los vigilantes, y robaron 400 autos, que los agentes de Moscú se encargaron de llevarlos hacia Checoslovaquia. La larguísima columna de autos, fué aperebida durante su tránsito pero nadie sospechaba eran procedentes de robo, toda vez que con frecuencia salen esas caravanas para la exportación. Al pasar la frontera cambiaron las placas y desde el territorio checoslovaco los remitieron para la España roja.

EL BALANCE DEL ALFAMBRA DE RADIO SAN SEBASTIAN

Las últimas operaciones de Alfambra han constituido indudablemente el éxito mayor de la guerra. Todavía se están enterrando cadáveres marxistas, por estas tierras que fueron de la hora y que son ya definitivamente de España.

Más de 5000 muertos van enterrados hasta la fecha y el número de prisioneros rebasa los 10 mil. Si con una paliza de tal calibre los rojos no escarmentan... peor para ellos.

No hay peligro por ahora de que repitan sus ataques. Por ahora el único cargo que tienen es el frío que ha vuelto a atacar de firme. Han vuelto las nevadas, las nieblas, el circo helado y las bajas temperaturas, todo lo cual dificulta extraordinariamente las operaciones. No puede formarse idea de lo difícil que resulta la acción militar en estas condiciones, quien no haya tenido que sufrir alguna vez un clima parecido. (Nuestros lectores podrán formarse una ligera idea de lo que debe ser el frente aragonés contemplando la nieve que está cayendo sobre Palma en la mañana de hoy, lo cual es una pequeña molestia que puede dar idea aproximada de las inclinencias, el frío, el viento y la niebla que constantemente atacan al soldado bajo el cielo turolorens).

Cincuenta milicianos rojos han apor-

vechado ayer en momentos de descuido de sus verdugos para pasarse a nuestras líneas. Todos cuentan largos episodios de crueldad vividos en el campo marxista, donde no queda un solo soldado que no cifre todas sus ilusiones en poderse escapar.

Pidan a Dios que vuelva el buen tiempo que en el volverá la jornada de gloria para el Ejército Nacional.

...Y el desastre para las hordas de Moscú.

HOMBRE. QUE VIVES EN LA COMODIDAD DE LA RETAGUARDIA. PIENSA EN TUS HERMANOS; SON MILES Y MILES QUE LUCHAN Y PADecen EN EL FRENTE DE BATALLA. A ELLOS DEBES TU BIENESTAR. CORRESPONDE CON GENEROSIDAD Y AUN CON ESFUERZO, ENTREGA TU DONATIVO PARA EL «ABRIGO DEL COMBATIENTE» EN LA DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTEROS Y HOSPITALES, BORNE, 96

LA PRISION DE MOSCU

Varsovia.— En su edición el "Kurier Czerwony", publica una sensacional entrevista que ha podido conseguir con un libertado de Butyrki, la prisión roja de Moscú en cuyo subterráneo existen millares de condenados que no podrán volver a ver la luz del día.

Se trata de un tal Keinke, pintor y dibujante de origen alemán, que durante la Gran Guerra fué hecho prisionero por los rusos y se estableció en Moscú donde ha residido hasta el día cinco de enero corriente, habiendo permanecido durante los últimos cinco meses en una de las celdas de Butyrki, donde fué recluido en agosto del pasado año bajo la sospecha de espionaje. El día dos de enero le fué comunicado el decreto de expulsión de la Rusia soviética sin que se le dieran a conocer los motivos por los cuales había permanecido tan largo plazo en los subterráneos de la terrible prisión de la G. P. U.

La narración hecha por el libertado de la cárcel soviética es horripilante. En la Cárcel de Butyrki se hallan recluidos unos 15 mil hombres. Más de la mitad de los prisioneros que se hospedan en Butyrki se hallan destinados a ser blanco de la metralla de la G. P. U.

El libertado se hallaba recluido en una celda común en donde se encontraban 132 compañeros de desgracia: jóvenes y viejos, militares y paisanos, diplomáticos y funcionarios, industriales y sacerdotes, y una veintena de

extranjeros. Los interrogatorios tenían lugar siempre durante la noche.

Los prisioneros se les despierta a las tres de la mañana, regresando a la celda y afeitándose y vistiéndose en sus celdas por los señales de los sufrimientos pasados, de los golpes y torturas. Todos emudecen; ninguno de los que ha sido interrogado durante la noche abre la boca, sabiendo que ello podría costarle la vida. En efecto, entre los reclusos se encuentran siempre agentes de la GPU que simulan hallarse dormidos cuando únicamente tienen las orejas muy abiertas para poder recoger cualquier declaración de los prisioneros.

Cuando a uno de los detenidos se le invita a salir con sus cosas, un empleado en un exceso de furor estranguló a un comerciante, y una semana después dos militares mataron con los cántaros que tenían al alcance de su mano a un profesor elemental.

Después de cinco meses de torturas atroces fué cargado sobre un capullo muy vigilado y trasladado a la estación, siendo acompañado hasta la frontera en las proximidades del Ministerio de la salida de la cárcel se me entregó un paquete de ropa, en el cual en vez de hallar mis trajes, encontré un uniforme manchado de sangre de un soldado joven, que había sido mi compañero de cárcel.

RESUMEN POLITICO DE LA SEMANA

El acontecimiento político del día lo constituye el encuentro entre Schussnig y el Fuhrer.

El Sr. Schussnig, acompañado por el Ministro de Relaciones Exteriores llegó ayer y las conversaciones que tuvo con el Canciller alemán fueron muy cordiales. Estuvieron presentes el nuevo Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop y Von Papen, embajador alemán en Viena.

En el comunicado entregado a la prensa, se dice que el encuentro extraoficial fué debido a la iniciativa del Fuhrer y a pesar de la falta de datos, en Alemania se considera con mucho optimismo este encuentro, que debe servir para reforzar el acuerdo austroalemán del 11 de julio pasado.

En Viena el Subsecretario Federal señor Adam, afirmó que las noticias dadas en el extranjero son en su mayoría falsas. Antes de salir de Viena, Schussnig había dicho que no quería pasar más allá de lo acordado en julio del 1936.

Mientras tanto se habla en Viena de cambios en el gabinete, seguramente, en el Ministerio de relaciones exte-

rior y en algún otro.

El Gobierno italiano había sido terado previamente de estas conversaciones y había aprobado la idea.

Las opiniones inglesas admiten que esta entrevista servirá para fortalecer las relaciones austro-alemanas, consolidando los acuerdos del pasado julio en provecho de la paz europea.

Para primeros de marzo se espera en Roma la visita del Ministro de Relaciones Exteriores polaco señor Beck, aunque todavía no haya sido fijada la fecha exacta.

Parece que Rusia influyó sobre la crisis rumana, llamando inesperadamente a su embajador en Bucarest, intentando desacreditar al gobierno rumano haciendo desaparecer a Butenko. Parece que éste no era otro sino el hermano Sminkov que bajo este nombre se alojó de Rumania.

La crisis se resolvió con un robo de concentración nacional, producido por el patriarca de la Iglesia ortodoxa. Este gobierno seguirá, en líneas generales, la política anunciada por Goga, tanto en el interior como en el exterior y sobre todo en el referendo a la política antisemita.

CAMARADAS.
Leed FALANGE